MATDRAMATIK

5. Sinif

Somestr Tatili Odev
Fasikulu

Hazirlayan (Derleyen)
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azlasina instagramda matdramatik sayfasinda ulasabilirsiniz



TEMEL GEOMETRIK KAVRAMLAR

Asagidaki temel geometrik gizimlerin yapilabilmesi igin kullanilabilecek araglari yaziniz.

Temel Geometrik Gizimler

Kullanilabilecek Araglar

Cember
Dogru Pargasi

Dogru

Aci

Dikme
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a. [AB]
b. [KL]
C. CD

G. [AB
d. RPS
e. KL

f. SRP

g. [CD]

Asagida cizimleri verilen geometrik sekillerin sembolle gosterimlerini dogru bir sekilde eslestiriniz.

Aci dlgmek icin acgitlger kullanilir. (

Dikme cizmek icin pergel kullanilir. (

Cember gizmek igin gonye kullanilir. (,.....)

Dogru pargasinin uzunlugu olgulebilir. (,.....)

Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin kargisina ‘D", yanlig olanlarin karsisina “Y” yaziniz. Yanlhs
olan ifadeleri diizelterek dogrusunu yaziniz.

Bir noktadan baslayarak ayni hizada sonsuza kadar giden noktalarin olusturdugu sekle 1sin denir.

a)
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K

Asadidaki noktalardan, verilen dogrulara en Kisa dogru pargasini uygun arac¢ kullanarak giziniz
Neden bu araci kullandiginizi agiklayiniz.
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Asagida verilen bulmacadaki sorularin dogru cevaplarini, her bir kareye bir harf gelecek bigimde ok
yoniindeki karelere yaziniz.
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Soldan Saga Dogru Yukaridan Asagiya Dogru

3. Olglisli 144° olan aginin bitiinler agisinin élgiisi Olgiileri toplami 180° olan komsu acilar

4. Diizlemde yalniz bir ortak noktasi olan dogrular Tim noktalari ortak olan dogrular

7. Olglsii 79° olan aginin timler agisinin 8lglisi Olgiileri toplami 90° olan komsu agilar

9. Diizlemde aci olusturmayan dogrular Olgiileri toplami 180° olan agilar

ol L

10. Olgiileri toplami 90° olan iki agi En az iki dogrunun kesismesi ile olusan ve zit
11. Birisinin bir tam dénist ile olusan agi i L

’___-—___-—___-—___—_—_—_—_—-—_—_-—_—_-—_—

- O S S S D D D D D D D S D e e D Ea e DS D e B e e s e



’_-—___-—_—_-—_—--—_—-—_—_-—_\

A 5 | k

m

;O

Yukaridaki sekilde kesisen iki dogru verilmistir.
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Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

Yukaridaki sekle gore asagida verilen agilardan | A)a=b B)c=d
hangileri komsu degildir? : C) a+b+c+d=360° D) a+b=c+d
A) AOB ile BOC B) AOC ile COD

C) BOC ile COD D) AOB ile AOC |
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| ; Yukandaki sekilde F,O,(E noktalari A,O,Q\noktala; I
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| A) AOB ile BEC B) AOD ile AOB i
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5 Z a ~ A) 45 B) 50 C) 55 D) 60
C) BEC ile OEC D) BEC ile BOD

B

Yg\karldaki/\gekilde A, O ve B noktalari dogrusal ve
AQE ve BOC tumler acilardir.

s(EaD) = 25° olduguna gére s(DﬁC) kag dere-
cedir?

Sekil/geki E,FveB no/lstalarl dogrusal, [FD L [FA,
m(BFC) = 66° ve m(EFA) = 23° dir.
Buna gore m(C?D) kac derecedir?

A) 70 B) 65 C) 60 D) 55
A) 57 B) 52 C) 47 D) 42

\
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Biitiin kenar uzunluklar
ve i¢ acgilarinin dlguleri

esit olan gokgene
diizgiin gokgen denir.

Asagadaki cokgenler tablosunda bos kutulari doldurunuz.

Kena Kose ic A
= A

Cokgende ardisik
olmayan iki koseyi
birlestiren dogru
parcasina kosegen
denir.

p
Dikdortgen
dizglin cokgendir.

.

-

Uggenin 1 tane
kdsegeni vardir.

Bir Gggenin ig
acilari toplami
180° dir.

L

pu
Biri¢ agis1 90°
olan uggene dik

acil Giggen denir.
LN

Genis acil
eskenar ugcgen

cizilebilir.
L

" i

Asagida cokgenlerle ilgili dogru (D)/yanlis (Y) ifadeleri iceren tanilayici dallanmis agag verilmistir.

Verilen ifadenin dogru oldugunu diisiiniiyorsaniz D’yi, yanlis oldugunu disiiniiyorsanmiz Y’yi takip
ediniz. Hangi ¢ikis noktasina ulasacaginmizi bulunuz.

1. GIKIS
2. CIKIS

3. CIKIS
4. CIKIS

5. CIKIS
6. CIKIS

7. GIKIS

8. GIKIS
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Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina “D”, yanlis olanlarin basina “Y" yaziniz.

( )
( .) Uggenin i¢ acilari élglleri toplami 180° dir.
( .) Dikdortgen dlizglin gokgendir.

(.........) Bir Gggenin iki i¢ acisi genis aci olabilir.
(cereen)

( .) Ucgenin bir tane késegeni vardir.

( .) Dik acili ikizkenar Ucgen cizilebilir.

(

...) Genis acili eskenar licgen cizilebilir.

.) Biitlin kenar uzunluklari ve i¢ acilarinin olglleri esit olan cokgene dizgin ¢okgen denir.

Cokgenlerde ardisik olmayan iki kdseyi birlestiren dogru pargasina kdsegen denir.

Asagida i¢ agilarindan ikisinin olgiisii verilen liggenlerin verilmeyen liglincii agisinin élgiisiinii bulunuz.
Ucgenlerin agilarina gore cesitlerini altlarindaki bosluklara yaziniz.

P
A K
70® 50° _l 30° 110 40°
B L M R S
Asagida verilen O ve M merkezli cemberlerde
gizilen liggenlerin gesidini “v” ile belirleyiniz.
c
ro=4cm /\ r,=4cm
Cesitkenar Ikizkenar Eskenar
tcgen lggen tggen
r,=8cm r,=4cm C r,=5cm
Qeﬂsitkenar Ik.l.z SeqaE Eugkenar Cesitkenar ikizkenar Eskenar
ucgen uggen uggen 2 . :
lcgen ucgen tggen

O

O

O

O

O O
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10.

12,

13.

16.

17.
19.

22.

23.
24,
25.

Asagida verilen bulmacadaki sorularin dogru cevaplarini, her bir kareye bir harf gelecek bigimde ok yon(in-

deki karelere yaziniz.
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Soldan Saga Yukaridan Asagiya
Iki ucu da sonsuza kadar giden diiz bir sekilde 1. Bir noktadan gegen dogru sayisi
hizalanmig noktalarin olugturdugu sekil 2. Cokgenlerde i¢ aginin komsu btiinler agisi
Cokgenlerde ardisik olmayan iki koseyi birlestiren 3. Gokgenleri olusturan dogrularin kesisim noktalari
iogr}: parigs! cllan 5. Cokgenleri olusturan dogru parcalarinin her biri
1 8lgmek icin kullanilan ara
. Q ; c; ; Q 6. Merkez ile cember Uzerindeki herhangi bir
En az iki dogrunun kesismesi ile olusan ve zit . noktay! birlestiren dogru parcasi
yonlere bakan agilar
; T emberin iki noktasini merkezden gececek
Cember gizmek icin kullanilan arag 8. gekilde I:I)irllelgtiren dclmglru pargasi ge¢
Bir cember ile bu cemberin i¢ kismindaki tim : e ; :
noktalarin olusturdugu geometrik sekil 9. Lkél?tgrz:‘::zi;g? dﬂgﬁ :Zéf’k“de pizelanmis
Dikme gizmek igin kullanilan arag 11. Aciyi olusturan isinlar
En az ug _dogrunun (ilk dogrunun_ son dogruyla 14. Olgiileri toplami 90° olan iki agi
Keimes sgulityie) af‘d@lk Kes i senucy 15. Merkez olarak belirlenen bir noktaya esit
Slusiurducy kapah.gékn } . " uzakliktaki noktalarin olusturdugu geometrik sekil
Kenarlarin gokgenin i¢ bélgesinde olusturdugu Bi noktadan basl K hizad
acilar 41g, Birno t@ an baslayarak ayni hizada sonsuza
i S kadar giden noktalarin olugturdugu sekil
semboliinin okunu
[KL] o . 20 Bir dogruya disindaki veya lizerindeki bir
[AB semboliniin okunusu " noktadan dik cizilen dogru pargasi
Olgiileri birbirine esit olan agilar 21. Baslangic noktalari ayni olan iki isinin

olusturdugu sekil
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MASALAR
KADEME 1:

Boyutlan en az 2x2 clan dikdértgen seklindekd masalan, birbirlerine caprazdan
da olsa degmeyecek bicimde asadidaki tabloya yerlestinin Tablorun saginda
ve altinda bulunan saylar o satr veya stitunda bulunan masa parcast sayisin
gosteriyor.
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Cozim

KADEME 1

Sorular:
<\® 3 @j3
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KADEME 2
Sorular:
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DOGAL SAYILAR

TUIK'ten alinan verilere gore Tirkiye'de en fazla niifusa sahip ilk bes ilin niifusu ile ilgili bilgiler asagida verilmistir.

iller Toplam Niifus Erkek Niifusu Kadin Niifusu
Istanbul 15 655 924 7 806 787 7 849137
izmir 4 479 525 2221180 2 258 345
Bursa 3214 571 1 605 941 1608 630
Ankara 5 803 482 2 860 361 2943 121
Antalya 2 696 249 1357 198 1 339 051

illere ait toplam niifusu gosteren sayilarin okunuslarini yaziniz.
istanbul:
izmir:
Bursa:
Ankara:

Antalya:

1,2,3,4,5,6,7, 8 ve 9 rakamlar birer defa kullanilarak 9 basamakli 500 000 000’dan kiigiik en biiyiik
dogal sayiyi bulunuz. Okunusunu yaziniz.

Rakamlari birbirinden farkli 9 basamakli bir dogal sayinin basamaklarindaki rakamlarin basamak degerlerinden
bazilar agagida verilmistir.

5 ] [ ooomoe0 | o] [ewoon ]

Verilen basamak degerlerine gore olusturulacak 9 basamakl sayilardan 3 tanesini bulunuz.
Okunuslarini yaziniz.

Asagdidaki ifadelerden dogru olanlarin basina “D”, yanhis olanlarin basina *Y” yaziniz.

) Yedi basamakli en kic¢uk dogal say1 1 000 000'dur.

) On iki basamakli bir sayida 3 bolik vardir.

) 1 004 502 sayisinin milyonlar béliga 1'dir.

(
(
() Binler boligu 302 olan alti basamakli say1 475 302 olabilir.
(
() 700 851 058 sayisinin on milyonlar basamaginda 0 vardir.
(

) Bollik sayisi 4 olan bir dogal sayi on bir basamakli olabilir.
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* Asagidaki dogal sayilan < ve > semboliinii kullanarak kargilastiriniz.

a.23005672 ............. 23 605 122
b. 1 000 001 ............. 11 000 000
C. 3999008 ............. 890 000

* Rakamlari birbirinden farkli 10 basamakli bir dogal sayinin basamaklarindaki rakamlardan bazilar asagida
verilmistir.

L~ 1 [ [ el +]of [27] |

Bu sayinin;

¢ Yiizler basamagindaki rakam ile birler basamagindaki rakamin basamak degerleri toplami 409'dur.
s Milyonlar bolligl cift dogal sayidir ve birler bolliglinden blyiktdr.

Buna gore bu sayiyi bulunuz. Okunusunu yaziniz.

Asagida verilenlere gore 10 basamakli rakamlar birbirinden farkli bir sayi yazilacaktir. Bu sayiyla ilgili asa-
gidaki bilgiler verilmistir.

¢ Birler bolugundeki rakamlarin toplami 10°dur.

* 8 rakaminin basamak degeri 80'dir.

¢ 6 rakaminin basamak degeri 600 000'dir.

Buna gore yazilabilecek en biyik sayiyi bulunuz. Bu sayimin okunusunu yaziniz.

Mayalarin sayilar olustururken kullandigi bazi semboller ve bu sembollere karsilik gelen sayilar asagida
verilmistir.
00 0000
= © o6 060 0000 uEme s cmn EEn e
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Asagida verilen abakiisin her bir cubuguna takilacak boncuk sayisi cubuklarin altinda maya sayi sistemin-
deki sembollerle gosterilmistir.

as g_.- e S 0000 o mEn Gk Smm cte O o

Bu abakiise her bir gubugun altinda yazan sayi kadar boncuk takiliyor.

Buna gore abakliste gosterilen sayiyi ve bu sayinin okunusunu yaziniz.
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*

*

Asagida verilen gcarpma ve bélme iglemlerini kisa yoldan yapiniz.

a) 175x10 = b) 12 x 100 = c) 10 x 1000 =
¢) 12500 <+ 100 = d) 2500 <+ 10 = e) 150000 <+ 1000 =

Asagidaki garpma ve bélme islemlerinde verilmeyen sayilar bulunuz.

a) 35X...... = 3500 b) ......x 10 = 12 500 c) 85X...... = 85000
¢) 2510 + ... = 251 d) ... = 1000 = 12 e) 800 & ... =

g ; ; . *
Asagidaki toplama ve ¢ikarma iglemlerini yapiniz. Asagidaki carpma ve bolme islemlerini yapiniz.

a) 85948 b) 93476 a) 198 b) 879
+ 19174 + 15897 « 17 « 12
c) 10000 ¢) 89374

Asagidaki islemlerde verilmeyen sayilari bulunuz.

a) 72893 <) I
g I + 8974
85001 12435

c) 97813 ) IR
L SHsHEeEEE _ 8499
63432 5442

Asagidaki islemlerin sonucunu 6nce tahmin ediniz sonra gergek sonucu bulunuz. Tahmini sonugla-

rinizla gergek sonuglarimzi karsilastiriniz.

a) 5435 + 3161 = b) 382 + 208 =
c) 511 —213 = c) 9874 — 4212 =
d) 105x19 = e) 18x33 =
f) 441 + 21 = g) 261 ~ 9=
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*  Bir terzi 1 metre fiyati 350 TL olan kumastan 12 metre, 1 metre fiyati 225 TL olan kumastan 82 metre almistir.

Buna gore terzinin kumaslar icin 6deyecegi toplam fiyati bulunuz.

* Bir su deposunun iginde 12 500 litre su vardir. Bu depoda, icindeki su miktarini gdsteren bir sayag bulunmaktadir.

Bu depodan 1. hafta 3200 litre, 2. hafta ise belirli bir miktar su kullanildiginda deponun sayaci 7850 litreyi
gOstermektedir.

Buna gore 2. hafta kag litre su kullanilmistir? islemlerinizi gostererek bulunuz.

*

Asagida bir toptancida 1 adedi 180 TL'ye satilan tigortler icin yapilan 3 farkli kampanya verilmistir.

a 1. Kampanya 0 2. Kampanya H 3. Kampanya
8 tisort 7 tigort 10 tisort
1200 TL 875TL 1300 TL

Tisortlerin kampanyali olarak satildigindaki 1 adet fiyati ile kampanyasiz satildi§indaki 1 adet fiyati birbirinden
farkhidir. Ali, magazasinda satmak lizere 100 adet tisort alacaktir.

Ali hangi kampanyadan faydalanirsa tisortler icin 6deyecegi toplam para miktari daha az olur?

F
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* Ugur, tanesini 45 TL'ye aldigi avokadolar icin toplam 9225 TL 6deme yapmustir.
Ugur avokadolarin tanesini 57 TL'ye satmistir.

Aldig avokadolarin tamamini satan Ugur’un bu satistan elde ettigi gelir kag Turk lirasicir?

Bir sporcu her 5 dakika yuruyus sonrasinda 2 dakika kosu yapiyor ve bu sekilde tekrar ederek antrenmanini
tamamliyor.

10.20’de antrenmana baslayip 11.30'da bitiren sporcu bu siire igerisinde kag¢ dakika yurilyilis yapmistir?
islemlerinizi gostererek bulunuz.

* Bir toptancida gomlek ve pantolondan toplam 15 000 adet bulunmaktadir. Bu toptanci aldigi tg farkh sipari-
se gore gomlek ve pantolonlari asadidaki gibi paketlemistir. 1. siparisteki paketlerde 2 gdomlek, 2. siparisteki
paketlerde 2 pantolon ve 3. siparisteki paketlerde 1 gdmlek ve 1 pantolon bulunmaktadir.

1. Siparis 2. Siparis 3. Siparis

Toptancinin 1. siparis igin yaptigi paket sayisi 1200'ddr. 3. siparis igin yapti§i paket sayisi ise 1. siparisteki
paket sayisinin 2 katidir.

Toptanci gomlek ve pantolonlarin tamamimi paketledigine gore 2. siparis icin yaptigi paket sayisi
kactir? islemlerinizi géstererek bulunuz.
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RAKAM DEGISTIR
KADEME 1:

Sekilde gorilen toplama isleminde ik rakam yanhs yerdedir. Bu iki rakannn
yerini dedistirin ve toplama islemini dognu hale getirin

5] [5
1 [3

[9] . [8] [4
KADEME 1
C\G) Sorular: J
- 2 1 4
1 6 6 3
Vi D 5 ¥
KADEME 2
C\@ Sorular; J
= [ o SN S
f116] |2 N I
+ +
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GEOMETRIK NICELIKLER

* Asagidaki dikdértgenlerin alanlarinin dlgiilerini ve ¢cevre uzunluklarini hesaplayalim.

a) & 10 cm B ®) 8 cm L
1cm
D C 3cm
N M
c
) P 6 cm R d) 12 cm
5cm 5cm
T S
e) 15 cm
3cm
* Asagida verilen dikdortgenlerin alanlar birbirine esittir.
A 15 cm B K L
4 cm
6 cm
D C
N M

Buna gore KLMN dikdortgeninin verilmeyen kenar uzunlugunun kag santimetre oldugunu bulunuz.

~
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* Alani 24 cm? ve kenar uzunluklari santimetre cinsinden dogal sayi olan kag farkl dikdortgen cizilebilir?
Bu dikdortgenleri gizerek kenar uzunluklarini bulunuz.

> Asagida 16 adet kare seklinde es kartlar verilmistir.

1br
| |

1br

Kartlarin tamami kullanilarak Ust Giste gelmeyecek sekilde birlestirilerek farkli dikdortgenler olusturulacaktir.

Buna gore olusturabileceginiz farkh dikdortgenleri gizerek, ¢evre uzunluklarini hesaplayiniz.

* Asagida uzunlugu 5 cm olan 8 adet 6zdes cubuk verilmistir.

5cm 5¢cm 5cm 5cm

5cm 5cm 5cm 5cm

Bu cubuklarin tamami ug uca birlestirilerek farkl dikdértgenler elde edilecektir.
Elde ettiginiz dikdortgenleri giziniz. Her bir dikdortgenin kenar ve gevre uzunluklarini yaziniz.

* Bir ¢iftginin, alani 50 m? ve kenar uzunluklari metre cinsinden dogal say! olan dikdortgen seklinde bir tarlasi
vardir. Ciftci tarlasinin etrafina bir sira tel gekecektir.

Buna gore tarlasinin gevresine gekebilecegi telin uzunlugunun alabilecegi degerleri bulunuz.

————————————————————————————\

~
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Bir odanin dikdortgen bigimindeki duvarina, kenarlari duvarin kenarlarina paralel olan kare bigimindeki resim
asagidaki gibi asilmistir.

Tim

2m

Duvarin kenar uzunluklari metre cinsinden birer dogal sayi ve alani 12 m? olduguna gére resmin alani
ka¢ metrekaredir?

Asagida ABCD dikdortgeni icinde es karelerle olusturulmus bir model verilmistir. Bu modelde boyali bolgenin
cevre uzunlugu 84 santimetredir.

A B

Buna gore ABCD dikdortgeninin alaninin kag santimetrekare oldugunu islemlerinizi gostererek bulunuz.

————————————————————————————\
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*

yerlestirilecektir.

Buna gore akvaryumun taban alani kag santimetrekare olabilir? islemlerinizi géstererek bulunuz.

* Bir terzi elindeki ortlinlin yipranan kisminin tadilatini yapacaktir. Bunun igin bu kismi igine alacak bicimde
kisa kenar uzunlugu 7 cm, uzun kenar uzunlugu 8 cm olan dikdortgensel bolgeyi kesip atiyor.

Ust ylizeyi dikdortgen seklinde olan masanin lizerine tabani dikdértgen seklinde bir akvaryum yapilacaktir.
Alani 1500 cm? olan masanin (st ylizeyinin kenarlarinin uzunluklari santimetre cinsinden 20’den biiyiik birer
dogal sayidir. Bu akvaryum masanin kenarlarina paralel olacak bicimde ve her bir kenara 6 cm uzaklikta

o

Terzi kesip attigi bolgenin Gzerine kenarlarinin uzunluklari santimetre cinsinden dogal sayi olan dikdortgen

seklinde bir kumas dikecektir.

Asagida terzinin elinde bulunan kumas parg¢alarinin alanlari verilmistir.

Kumas Tiirii Alani (ecm?)
A 72
B 75
G 52
D 81
E 58

Terzi bu kumas parcalarindan sadece iki tanesini kullanabilecegine gore kullanacagi kumas pargalarini

igslemlerinizi gostererek bulunuz.

~
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DIKDORTGENLER
KADEME 1:

Tablonun altinda verilen dikddrtgenleri bir araya getirerek 4x4 1k kareyi elde
ediniz. Dikdértgenlerden biri dnceden yerlestiriimistir.

[ ]

Omek
Cozim

i

KADEME 1
Sorular:

KADEME 2
Sorular:

e
o

Cevap anahtarina ve cok daha fazlasina instagramda matdramatik sayfasinda ulasabilirsiniz.

gkt ~rncekizra
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